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Les réponses a la partie 1 doivent étre rédigées sur cette méme feuille
qui doit étre remise a la fin de U'épreave avec la fewille de copie.

PARTIE I (8 points)
Exercice 1 : (3 points)
Compléter le tableau ci-dessous, par les déclarations Pascal adéquates :

o Déclaration en Pascal {preciser le mot clé
Dieseription adéquat : CONST, TYPE, VAR, etc.)

Une chaine ch de 20 caractéres
au maximum.

Un type saison contenant les
identificateurs survants :
automne, hiver, printemps, ete.
Un tableau V dont les indices

sont de type caractére pouvant
contenir 20 chaines.

Une constante message de
valeur « Bonne chance ».
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Exercice 2 : (2 points)
Soit la fonction Existe dont 1"algorithme est donné ci-apres :
0) DEF FN Existe( n: s T e P SIS RS
1) Trouve € _____ .
2yi €0

finsi
4y Jusqu'a ( . J I ] O |
o .
6} Fin Existe

Compléter I’algorithme de la fonction Existe, dont les paramétres sont x, n et T,
qui permet de vérifier I’existence d’un élément x dans un tableau T de n réels.

Exercice 3 : (3 peinis)
Compléter les affectations suivantes par une valeur d’opérande ou d’opérateur permettant
d’obtenir dans chacun des cas, la valeur voulue de Y':

. Valeur
Affectation de Y
¥ = round (99,51} = .. : True
¥ 1= (upcase(‘*a") in ['A" .. ‘*E']] and (... in [1..10]1: True
Y := length{*PASCAL'] mod 4 ... .2 True
Y := random(4) . 4; True
¥ 2= pred('D') = chriord(*..."} + 1}: True
Y := copy('informatique”,1,4] ... ‘info'; False
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PARTIE II: (12 points)

On se propose d’écrire un programme qui permet de saisir une chaine non vide de 100
caractéres au maximum et qui détermine et affiche les informations suivantes :
¢ Le nombre total de caractéres dans la chaine,
e le nombre d’occurrences de chaque lettre alphabétique figurant dans la chaine (sans
distinction entre minuscule et majuscule),
* le nombre total de caractéres non alphabétiques.

N.B.: On suppose que les leftres accentuées ne sont pas considérées comme des lettres
alphabétiques.

Exemple :

Pour la chaine: "Ceci est une épreuve du baccalauréar.”
Le programme devra afficher le résultat suivant :
Votre texte comporte 37 caractéres dont :

4 fois la lettre A

| fois la lettre B

4 fois la lettre C

1 fois la lettre D

5 fois la lettre E

1 fiois 1a lettre I

1 fois la lettre L.

1 fois la lettre N

1 fois la lettre P

2 fois la lettre R

1 fois la lettre 5

2 foislalettre T

4 fois la lettre U

1 fois la lettre V

el 8 caractéres non alphabétiques.

Questions :
1. Quelles sont les structures de données  utiliser pour résoudre ce probléme ? Justifier le
choix de chaque structure proposeée.
2. Analyser le probléme en le décomposant en modules.
3. Analyser chacun des modules envisagés dans I'analyse du programme principal.
4. Déduire de ce qui précede l'algorithme du programme principal ainsi que les
algorithmes des modules envisages.
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